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Febrero 2023 A pregunta 1 
 

 
 
 
Vamos a hacer transformaciones elementales que lleven la matriz dada A a la nueva 
matriz. Veremos que efecto producen en el determinante. (Ver página 27 del Libro de 
Texto). 
 
Recordatorio: 
 

1. Si en una matriz se permutan dos líneas (filas o columnas), el determinante 
cambia de signo. 

2. Si se multiplican todos los elementos de una línea por una constante, el 
determinante resulta multiplicado por esa constante. 

3. Si se reemplaza una línea por el resultado que resulta de sumar a esa línea un 
múltiplo de otra línea el determinante no varía.  

 
- El determinante de una matriz es igual al determinante de su transpuesta. 
- El determinante de producto es igual al producto de los determinantes. 

 
En nuestro caso 
 

𝐴 =

⎝

⎜
⎛
3 −1 0 5 4
7 0 −3 8 2
1 2 9 3 𝑎
1 4 2 −2 6
−5 4 1 0 𝑏⎠

⎟
⎞ !!↔!"6⎯⎯8 𝐵 =

⎝

⎜
⎛
3 −1 0 5 4
7 0 −3 8 2
1 2 9 3 𝑎
1 4 2 −2 6
−5 4 1 0 𝑏⎠

⎟
⎞

 

 
 

det(𝐵) = −det(𝐴) = −15 
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𝐵 =

⎝

⎜
⎛
3 −1 0 5 4
7 0 −3 8 2
1 2 9 3 𝑎
1 4 2 −2 6
−5 4 1 0 𝑏⎠

⎟
⎞ #!#→!#6⎯⎯⎯8 𝐶 =

⎝

⎜
⎛
3 −1 0 5 4
21 0 −9 24 6
1 2 9 3 𝑎
1 4 2 −2 6
−5 4 1 0 𝑏⎠

⎟
⎞

 

 
 

det(𝐶) = 3det(𝐵) = −3det(𝐴) = −145 
 
 

𝐶 =

⎝

⎜
⎛
3 −1 0 5 4
21 0 −9 24 6
1 2 9 3 𝑎
1 4 2 −2 6
−5 4 1 0 𝑏⎠

⎟
⎞ !$%!%→!$6⎯⎯⎯⎯⎯8 𝐷 =

⎝

⎜
⎛
3 −1 0 5 4
21 0 −9 24 6
1 2 9 3 𝑎
1 4 2 −2 6
−4 6 10 3 𝑎 + 𝑏⎠

⎟
⎞

 

 
 

det(𝐷) = det(𝐶) = 3det(𝐵) = −3det(𝐴) = −45 
 
En definitiva, 

𝑑𝑒𝑡

⎝

⎜
⎛
3 −1 0 5 4
21 0 −9 24 6
1 2 9 3 𝑎
1 4 2 −2 6
−4 6 10 3 𝑎 + 𝑏⎠

⎟
⎞
= −3det(𝐴) = −45 

 
Comentario: 
 
Todas las propiedades que usamos para el cálculo de determinantes se deducen del 
hecho de que el determinante es una “aplicación multilineal (lineal en cada componente) 
alternada. 
 

𝑑𝑒𝑡:	𝐸 × 𝐸 × …× 𝐸
⬚
→ 	𝑅 

 
 

1) det(𝑣⃗', … , 𝑣( + 	𝑤PP⃗ ( , … , 𝑣)) = det(𝑣⃗', … , 𝑣( , … , 𝑣⃗)) + det(𝑣⃗', … , 	𝑤PP⃗ ( , … , 𝑣⃗)) 
 

2) det(𝑣⃗', … , 𝛼𝑣⃗( , … , 𝑣)) = 𝛼	det(𝑣', … , 𝑣⃗( , … , 𝑣⃗)) 
 

3) detR𝑣⃗', … , 𝑣⃗( , … , 	𝑣⃗* , … , 𝑣⃗)S = −detR𝑣', … , 𝑣⃗* , … , , 𝑣⃗( , … , 𝑣⃗)S 
 

Otras propiedades de los determinantes  
 

- Si una línea de un determinante es el vector cero, el determinante es cero. 
 

- Si una línea del determinante es combinación lineal de las otras, el 
determinante es cero. 


